

Što su ljudska prava?

Ljudska prava štite Vaš život, slobodu, dostojanstvo i ostale vrijednosti. Ona Vam jamče pravo da se drugi prema Vama lijepo ponašaju!

Svatko ima ljudska prava, tako i osobe koje su u domu socijalne skrbi. Imate pravo znati koja su ta Vaša prava i gdje možete potražiti pomoć u slučaju da se ona krše!

Koja su Vaša prava?

Pravo na dostojanstvo: nitko Vas ne smije tući ili vrijeđati. Nitko Vas ne smije samog zatvoriti u prostoriju; vezati Vas ili slično bez medicinski opravdanog razloga ili kako bi Vas na taj način kaznili!

Pravo na slobodu kretanja: dom Vam treba omogućiti izlaske, samima ili u tuđoj pratnji, kako biste, na primjer, otišli u kupovinu ili u posjet obitelji ili prijatelju.

Pravo na privatnost: imate pravo na zaštitu Svojih osobnih predmeta (na primjer, možete dobiti ključ za Svoj osobni ormarić). Imate pravo na posjete Svoje obitelji ili

prijatelja, a možete ih i zvati i pisati im bez da Vas netko nadzire.

Pravo na rad i obrazovanje: imate pravo tražiti posao i raditi. Ako radite za nekog drugog, imate pravo primiti plaću za Svoj rad. Imate pravo ići u školu i obrazovati se.

Pravo na liječenje uz informirani pristanak: imate pravo saznati od čega bolujete i kad Vam liječnik predloži liječenje, mora Vam objasniti dobre i loše strane takvog liječenja. Imate pravo reći što mislite o predloženom liječenju. Možete odbiti predloženo liječenje.

Pitanja koja se odnose na skrbništvo

Ako niste zadovoljni odlukama skrbnika ili ako skrbnik ne obavlja svoju dužnost, možete podnijeti pritužbu na njegov rad Centru za socijalnu skrb ili tražiti zamjenu skrbnika.

Imate pravo podnijeti sudu prijedlog za vraćanje Svoje poslovne sposobnosti kako biste mogli samostalno donositi odluke. Osim Vas, ovaj prijedlog može podnijeti i Vaš bračni drug, bliski srodnik ili skrbnik, uz odobrenje Centra za socijalnu skrb ili sam sud.

Šta možete učiniti ako se Vaša prava krše?

Ako mislite da je dom prekršio Vaša ljudska prava, imate pravo podnositi pritužbe.

Svoje pritužbe možete podnijeti:

- ravnatelju doma ili predstojniku;
- Ministarstvu zdravstva i socijalne skrbi. Adresa: Ksaver 200A, Zagreb;
- pučkom pravobranitelju, pismeno ili usmeno. Adresa: Opatička 4, Zagreb, telefon: 01/48-51-855;
- Svojem Centru za socijalnu skrb.
 - ^{*} Djelatnici Vašeg centra za socijalnu skrb dužni su Vas posjetiti najmanje jedanput u 6 mjeseci!
- Podnijeti tužbu sudu te kaznenu prijavu policiji ili državnom odvjetništvu.

Pri podnošenju pritužbi možete tražiti pomoć od članova Svoje obitelji i osoba koje djeluju u Vašem interesu.

Uvijek imate pravo angažirati odvjetnika da Vam pomogne u ostvarivanju Vaših prava. Ako nemate Svog odvjetnika, obratite se odvjetničkoj komori. Usluga odvjetnika se plaća, osim ako odvjetnička komora utvrdi da spadate u kategoriju socijalno ugroženih osoba!

Za detaljnije informacije i savjet možete se obratiti i nama.

Možete nas nazvati na broj:

☎ 01 301 09 69 ili

📞 091 970 8102

Možete nam pisati na adresu:

✉ Udruga Svitanje, Bolnička 32, Zagreb

Možete nam poslati email na:

💻 udrugasvitanje@yahoo.co.uk

SVITANJE

Udruga za zaštitu i promicanje mentalnog zdravlja „Svitanje“ radi na provođenju programa borbe protiv predrasuda vezanih uz psihičke bolesti i liječenje te se zalaže za korištenje psihosocijalnih postupaka i liječenje po modelu psihijatrije u zajednici.

www.udruga-svitanje.com

MDAC

„Centar za zastupanje prava osoba s mentalnim teškoćama“ (MDAC) – djeluje na području unapređivanja ljudskih prava djece i odraslih s intelektualnim ili psihosocijalnim poteškoćama. Usmjeren na Europu i Središnju Aziju, koristi kombinaciju prava i propagiranja radi promocije jednakosti i socijalne integracije. Vizija MDAC-a je svijet koji poštuje emocionalnu, mentalnu i intelektualnu raznolikost te pravo svakog čovjeka na samosvojnost i dostojanstvo. MDAC ima status sudionika u Vijeću Europe.

www.mdac.info

Ovaj letak izrađen je u suradnji Udruga „Svitanje“ i „Mental Disability Advocacy Centre“, u okviru projekta „Premošćivanje razlika: Civilno društvo promovira pristup pravdi osobama s mentalnim poteškoćama u Hrvatskoj“.

Prava iz ovog letka zajamčena su hrvatskim zakonima i međunarodnim pravom. Ponekad hrvatski zakoni nisu u skladu s međunarodnim pravom, u kojem slučaju navodimo prava prema međunarodnom pravu.

© Svitanje, 2008

© Mental Disability Advocacy Center, 2008ž

PRAVA OSOBA OBOLJELIH OD PSIHIČKE BOLESTI SMJEŠTENIH U DOMU SOCIJALNE SKRBI

Ovaj letak namijenjen je Vama ako se nalazite u domu socijalne skrbi.



Ovaj letak predstavlja pregled Vaših osnovnih i najvažnijih prava. Osim ovih prava imate i mnoga druga!